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CONCURSO PÚBLICO  

PREFEITURA DE ANDRELÂNDIA 
EDITAL Nº 01/2019 

CARGO: 501 - ASSISTENTE SOCIAL 
INSTRUÇÕES DA PROVA 

 Quando for permitido abrir o caderno, confira se este caderno contém, ao todo, 40 (quarenta) questões de

Múltipla Escolha, cada uma constituída de 4 (quatro) alternativas de respostas, todas perfeitamente legíveis, bem

como se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas.

 A Prova de Múltipla Escolha está assim distribuída: 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 05 (cinco) questões

de Raciocínio Lógico, 05 (cinco) questões de Noções de Informática, 10 (dez) questões de Legislação e 10 (dez)

questões de Conhecimentos Específicos, todas perfeitamente legíveis.

 Caso os dados estejam incorretos, ou incompletos, ou tenham qualquer imperfeição, favor informar tal ocorrência

ao fiscal.

 NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES.

 Use, como rascunho, a Folha de Respostas reproduzida no início desse caderno.

ATENÇÃO 

 Na Folha de Respostas, assinale a alternativa que julgar correta para cada questão e responda usando caneta

esferográfica de tinta preta ou azul.

 Mais de uma letra assinalada implicará na anulação da questão.

 Não deixe nenhuma questão sem resposta.

 Qualquer rasura no preenchimento anulará a questão.

 A Folha de Respostas, da Prova Objetiva de Múltipla Escolha, NÃO deve ser dobrada, amassada, rasurada,

manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas.

 O modo correto de assinalar a alternativa na Folha de Respostas da Prova Objetiva é cobrindo, fortemente, o

espaço a ela correspondente, conforme o modelo abaixo:

 FOLHA DE RESPOSTA SEM ASSINATURA NÃO TEM VALIDADE.

ORIENTAÇÕES DO PROCESSO 

 A duração da Prova será de 03h30min (três horas e trinta minutos), incluído a distribuição da prova o tempo para

leitura das instruções e preenchimento da folha de respostas da prova, sendo responsabilidade do candidato

observar o horário estabelecido. (SUBITEM 10.1.7.).

 Período de Sigilo – o candidato somente poderá se retirar definitivamente da sala de prova após transcorrido o

tempo de 1 (uma) hora de seu início, mediante a entrega obrigatória da sua Folha de Respostas e do seu Caderno

de Questões devidamente preenchidos e assinados, ao fiscal de sala. (SUBITEM 10.1.18.).

 (...) Os três últimos candidatos presentes na sala somente poderão deixar o local de prova juntos. (SUBITEM

10.1.20.).

 Os candidatos NÃO poderão levar o caderno de questões consigo depois de passado o período de sigilo.

(SUBITEM 10.1.21.).

 O Caderno de Questões e o gabarito oficial da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão disponibilizados no

endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, no dia 30/06/2019, a partir das 20hs.

SUPERIOR 

MANHÃ

1 

2 
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RASCUNHO DO GABARITO 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 AO TRANSFERIR SUAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS OFICIAL,

OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

 SE TIVER ALGUMA ANOTAÇÃO SEM SER A RESPOSTA O CANDIDATO(A) NÃO

PODERÁ LEVAR O RASCUNHO DA FOLHA DE RESPOSTAS.

 USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA.

 O Caderno de Questões e o gabarito oficial da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão

disponibilizados no endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, no dia

30/06/2019, a partir das 20hs.
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Instrução: As questões de 1 a 10 se referem ao conteúdo do Texto 1. Leia-o atentamente antes de respondê-las. 

TEXTO 1 

ADOLESCENTES QUE ENGRAVIDAM SOFREM MAIOR RISCO DE PROBLEMAS FÍSICOS, 

PSICOLÓGICOS E SOCIAIS 

Taxa de filhos de mães adolescentes no Brasil é maior que a média mundial. Adolescentes que engravidam têm alto 

risco de uma série de danos, e as mulheres mais pobres são as mais atingidas 

Os índices de gravidez na adolescência no Brasil servem para nos lembrar de que ainda temos muitas dificuldades 

a enfrentar nessa área. Dados do Sistema de Informações sobre Nascidos Vivos (SINASC) mostram que, dos quase 3 

milhões de nascidos em 2016, 480 mil eram filhos de mães entre 15 e 19 anos, compondo uma taxa de 16% de todos os 

nascimentos. Apesar de ter havido uma queda de aproximadamente 20% nesse número em dez anos, ainda temos 68 bebês 

de mães adolescentes para cada mil meninas entre 15 e 19 anos, enquanto a taxa mundial é estimada em 46 para cada mil 

meninas dessa faixa etária. 

Explicar os motivos que levam a esse cenário não é tão simples, mas os especialistas consultados para esta 

reportagem foram unânimes em duas hipóteses: independentemente da classe social, os adolescentes estão transando cada 

vez mais cedo. Ao mesmo tempo, falta educação sexual. A preocupação com o uso de método contraceptivo sempre recai 

sobre a mulher, e geralmente elas têm conhecimento sobre a importância de se prevenir. “A grande maioria das gestantes 

adolescentes tem noção da necessidade de usar métodos contraceptivos. Sabe que existe camisinha, pílula ou DIU. Mas 

entre saber e usar, há um abismo”, afirma a dra. Fernanda Surita, ginecologista do Hospital da Mulher de Campinas-SP. 

Os profissionais apontam, ainda, para um fenômeno chamado “pensamento mágico”. O casal dificilmente acredita que a 

gravidez vá de fato acontecer com eles. Muitos pensam que “é só uma vez, então não vai acontecer nada”. 

A ginecologista dra. Beatriz Barbosa trabalha no Hospital Maternidade Vila Nova Cachoerinha, na zona norte de 

São Paulo, desde 2003. Às quartas-feiras ela atende no ambulatório somente gestantes, muitas delas adolescentes. A 

médica expressa seu desânimo com a situação, dizendo que muitas vezes se sente como se “enxugasse gelo”. Apesar do 

esforço que toda equipe faz para aconselhar as pacientes, principalmente no pós-parto, ela conta que o risco de atender 

uma grávida reincidente é alto. Ela se recorda de um episódio de uma menina que engravidou 10 meses após o primeiro 

parto. Conta que levou um susto quando viu a ficha dela em cima da mesa e achou que era um erro. “Mas não era. Foi 

muito rápido. Mal tinha dado tempo de ela se recuperar e já ia enfrentar tudo de novo.” 

No breve tempo em que fiquei aguardando para entrevistar a médica, encontrei duas garotas que não deviam ter 

mais que 15 anos. Tentei conversar com uma delas, que estava acompanhada da mãe, mas sem sucesso. “Aqui é assim 

praticamente toda semana. Atendo uma média de 20 pacientes, a grande maioria adolescentes. Já cheguei a atender uma 

de 12 anos. Apesar dos índices do Ministério apontarem para uma queda nos índices de gravidez precoce, na prática 

clínica não é isso que notamos”, comenta Beatriz. 

Muitos ginecologistas acreditam que é preciso reforçar a orientação sobre a necessidade de usar métodos 

contraceptivos, principalmente os de longa duração. Isso ajudaria bastante nos casos em que a jovem se esquece de tomar 

a pílula. “O SUS oferece o DIU de cobre, mas a adesão é muito baixa e o produto chega até a vencer nas unidades de 

saúde”, comenta César Eduardo Fernandes, presidente da Federação Brasileira das Associações de Ginecologia e 

Obstetrícia (Febrasgo). 

ADOLESCENTES GRÁVIDAS SOFREM COM FALTA DE ESTRUTURA 

Ser mãe adolescente, sem nenhum tipo de planejamento nem apoio familiar, ocasiona diversos problemas na vida 

da gestante e perpetua um ciclo de pobreza e exclusão social difícil de ser quebrado. Adolescentes pobres têm cinco vezes 

mais risco de engravidar que as mais ricas. Com filhos, dificilmente elas conseguirão conciliar os estudos, entrar no 

mercado de trabalho e ter independência financeira. 

Muitas atrasam o pré-natal (momento extremamente importante para garantir a integridade física do bebê) porque 

não se sentem preparadas para contar para a família que estão grávidas. Dessa maneira, a janela para identificar e resolver 

algum problema de saúde potencialmente grave, como sífilis, fica limitada, o que aumenta ainda mais o risco de 

instabilidade dali em diante. Ao mesmo tempo, elas ainda são muito jovens, então elas demonstram preocupações quase 

infantis. “Elas chegam assustadas e com algumas dúvidas que não condizem com a situação. Perguntam ‘mas como esse 

bebê vai sair daqui?’”, afirma Beatriz Barbosa. 
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Tanto o Hospital Cachoeirinha, em São Paulo, como o Hospital da Mulher, em Campinas, promovem atendimento 

especializado multidisciplinar para dar suporte a essas gestantes. As áreas de nutrição (a maioria chega abaixo do peso e 

desnutrida), de assistência social e de psicologia são as mais acionadas. Apesar de cada uma abordar uma vertente, todas 

procuram identificar se a garota não foi vítima de violência sexual. “Estabelecemos um acolhimento para entender, 

primeiramente, a dinâmica familiar em que a jovem está inserida. Depois disso, tentamos inseri-la em políticas públicas 

como bolsa família, cesta básica emergencial, cursos para gestante etc.”, explica Dalva Rossi, assistente social do Hospital 

da Mulher de Campinas. 

GRAVIDEZ NA ADOLESCÊNCIA E POUCO DIÁLOGO EM CASA 

Nem todos os adolescentes que têm filhos muito cedo apresentam histórico de desestruturação familiar, mas é 

muito comum serem prole de gerações que também tiveram filhos antes dos 20 anos. A falta de conversa sobre sexo em 

casa também costuma ser tradição nessas famílias. 

Eles não conversam sobre o assunto em casa e, provavelmente, nem na escola. Na verdade, o ensino sobre os 

temas sexualidade e prevenção da gravidez sofreu grande retrocesso no país em meados de 2011, quando se instaurou 

uma polêmica envolvendo o material educativo Escola sem Homofobia (que ficou tachado de “kit gay”). Na época, todo 

o suporte didático que era distribuído desde 2003 para crianças a partir dos 12 anos foi recolhido sob a justificativa de que 

“incentivavam o homossexualismo (sic) e a promiscuidade”. “Falta espaço para discutir sexualidade porque ainda a 

encaramos como tabu. Os pais acham que se falarem com os filhos sobre o assunto vão estimular a relação sexual precoce, 

o que é um mito”, afirma Rossi. 

RISCOS DE UMA GRAVIDEZ NA ADOLESCÊNCIA 

Além do aspecto social, a gravidez na adolescência está associada a uma série de riscos à saúde da mulher e do 

bebê. Elevação da pressão arterial (eclâmpsia e pré-eclâmpsia) com risco de crises convulsivas são alguns dos problemas 

que podem acometer a grávida muito jovem com maior frequência que em outras faixas etárias. 

Entre os agravos mais comuns no bebê, estão a prematuridade e o baixo peso ao nascer. “O índice de mortalidade 

entre filhos de mães adolescentes é muito alto. Cerca de 20% da mortalidade infantil no Brasil decorrem do óbito precoce 

de bebês nascidos de mães entre os 15 e 19 anos”, destaca a dra. Evelyn Eisenstein, membro do Departamento Científico 

de Adolescência da Sociedade Brasileira de Pediatria (SBP). 

Qualquer pessoa consegue imaginar a desorganização que ter filhos de forma não planejada pode provocar na 

vida. No caso específico de mulheres jovens, cada uma dessas condições é um agravante com alto impacto no futuro de 

famílias que provavelmente já se encontram em situação vulnerável. Como acontece na maioria das vezes quando tratamos 

questões envolvendo pessoas socialmente mais vulneráveis, o mais eficaz é concentrar os esforços em políticas públicas 

na prevenção. 

Sobre o autor: Juliana Conte é jornalista, repórter do Portal Dráuzio Varella desde 2012. Interessa-se por questões 

relacionadas a manejo de dores, atividade física e alimentação saudável. 

Disponível em: https://drauziovarella.uol.com.br/reportagens/adolescentes-que-engravidam-sofrem-maior-risco-de-problemas-fisicos-psicologicos-

e-sociais/ Acesso em: 21 de maio 2019. 

QUESTÃO 1 

Sobre o Texto 1, é CORRETO afirmar que: 

A) Apesar de adolescentes, as grávidas realizam o 

acompanhamento pré-natal conforme as 

instruções da Organização Mundial de Saúde. 

B) Há maior incidência de gravidez na adolescência 

no Brasil do que em outros países da Ásia. 

C) Não há registro de reincidência de gravidez em 

mulheres que engravidaram na adolescência. 

D) O “pensamento mágico” (ideia de que “é só uma 

vez, então não vai acontecer nada”) é uma das 

possíveis causas da gravidez na adolescência. 

 

 

QUESTÃO 2 

Segundo o Texto 1, as taxas de gravidez na adolescência 

têm crescido no Brasil e os pesquisadores levantam duas 

hipóteses principais para explicar o fenômeno. Seriam 

elas: 

A) Influência da mídia e falta de apoio familiar. 

B) Falta de valores familiares e religiosos e 

estímulo sexual precoce nas escolas. 

C) Contato cada vez mais precoce com o sexo e 

carência de educação sexual. 

D) Desestrutura familiar e excesso de informação 

na internet. 

 

 

 

https://drauziovarella.uol.com.br/reportagens/adolescentes-que-engravidam-sofrem-maior-risco-de-problemas-fisicos-psicologicos-e-sociais/
https://drauziovarella.uol.com.br/reportagens/adolescentes-que-engravidam-sofrem-maior-risco-de-problemas-fisicos-psicologicos-e-sociais/
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QUESTÃO 3 

Observe os dados disponibilizados na Tabela a seguir: 

 

Disponível em: https://g1.globo.com/bemestar/noticia/brasil-tem-gravidez-na-adolescencia-acima-da-media-latino-americana-diz-oms.ghtml 

Acesso em: 21 de maio 2019 

Após a leitura dos dados da Tabela, é INCORRETO afirmar que:  

A) A redução mais significativa na América Latina, entre os anos de 2005 e 2015, ocorreu na Bolívia. 

B) Em todos os países das Américas houve redução nas taxas de nascimento, desde 2005 até 2015. 

C) Há uma relação direta entre desenvolvimento econômico e as taxas de natalidade na adolescência. 

D) Houve decréscimo nas taxas brasileiras de nascimento entre adolescentes, entre 2005 e 2015. 

 

QUESTÃO 4 

A classificação das orações em destaque SÓ foi 

corretamente identificada em:  

A) Os índices de gravidez na adolescência no Brasil 

servem para nos lembrar de que ainda temos 

muitas dificuldades a enfrentar nessa área.   

[Oração subordinada substantiva objetiva 

direta]. 

B) O casal dificilmente acredita que a gravidez vá 

de fato acontecer com eles.   [Oração 

subordinada adjetiva restritiva]. 

C) Ela se recorda de um episódio de uma menina 

que engravidou 10 meses após o primeiro 

parto.    [Oração subordinada adverbial 

temporal]. 

D) [...] foi recolhido sob a justificativa de que 

“incentivavam o homossexualismo (sic) e a 

promiscuidade”.    [Oração subordinada 

substantiva completiva nominal]. 

 

QUESTÃO 5 

Em relação à construção da argumentação no Texto 1, 

leia as afirmações a seguir: 

I- O uso de argumentos ad personam, que 

desqualificaria as adolescentes grávidas, não foi 

uma estratégia usada na reportagem. 

II- As informações apresentadas no 1º parágrafo do 

texto são um exemplo de uso da argumentação 

probabilística. 

III- Uma das estratégias usadas pela jornalista para 

conferir credibilidade à reportagem foi usar o 

argumento de autoridade. 

IV- O uso de argumentos causais é fundamental para 

explicar a gravidez na adolescência. 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

A) I, II, III e IV. 

B) II, III e IV apenas. 

C) I, II e III apenas. 

D) I, III e IV apenas. 

https://g1.globo.com/bemestar/noticia/brasil-tem-gravidez-na-adolescencia-acima-da-media-latino-americana-diz-oms.ghtml
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QUESTÃO 6 

Segundo o Texto 1, a campanha contra o material de 

educação sexual “Escola sem Homofobia”, que ficou 

pejorativamente conhecido como “kit gay”, contribuiu 

para a/o: 

A) Ampliação do diálogo doméstico (entre pais e 

filhos) sobre educação sexual. 

B) Efetivação das políticas públicas de acesso à 

informação e à conscientização sexual. 

C) Redução das taxas de gravidez na adolescência. 

D) Retrocesso quanto à implementação de políticas 

públicas de acesso à informação. 

 

QUESTÃO 7 

Assinale a alternativa que enumera, respectiva e 

corretamente, uma causa e uma consequência da 

gravidez na adolescência, conforme o Texto 1: 

A) Dificuldade em obter independência financeira e 

atrasos no pré-natal. 

B) Doenças sexualmente transmissíveis e 

dificuldade de permanência nos estudos. 

C) Falta de apoio e estrutura familiar e manutenção 

do ciclo de pobreza. 

D) Menores oportunidades no mercado de trabalho 

e aumento da mortalidade infantil. 

 

QUESTÃO 8 

Leia uma das regras de concordância verbal 

recomendada pela Gramática Tradicional. 

[...] 

6) Sujeito representado por expressão como a maioria 

dos homens 

Se o sujeito é representado por expressões do tipo de a 

maioria de, a maior parte de, grande parte de, parte de 

e um nome no plural, o verbo irá para o singular ou 

plural:  

[...] 

BECHARA, E. Moderna Gramática Portuguesa. Atualizada pelo 

Novo Acordo Ortográfico. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2009, 

p.557. 

O ÚNICO trecho que se encaixa na regra de 

concordância verbal descrita é: 

A) A grande maioria das gestantes adolescentes 

tem noção da necessidade de usar métodos 

contraceptivos. 

B) Atendo uma média de 20 pacientes, a grande 

maioria adolescentes. 

C) As áreas de nutrição (a maioria chega abaixo do 

peso e desnutrida), de assistência social e de 

psicologia são as mais acionadas. 

D) Como acontece na maioria das vezes quando 

tratamos questões envolvendo pessoas 

socialmente mais vulneráveis. [...]. 

QUESTÃO 9 

A justificativa para o uso de aspas nos trechos a seguir é 

a mesma, EXCETO em: 

A) Os profissionais apontam, ainda, para um 

fenômeno chamado “pensamento mágico”. O 

casal dificilmente acredita que a gravidez vá de 

fato acontecer com eles. 

B) A médica expressa seu desânimo com a situação, 

dizendo que muitas vezes se sente como se 

“enxugasse gelo”. 

C) “O SUS oferece o DIU de cobre, mas a adesão é 

muito baixa e o produto chega até a vencer nas 

unidades de saúde.” [...]. 

D) “O índice de mortalidade entre filhos de mães 

adolescentes é muito alto. Cerca de 20% da 

mortalidade infantil no Brasil decorrem do óbito 

precoce de bebês nascidos de mães entre os 15 e 

19 anos.” [...]. 

 

QUESTÃO 10 

Releia. 

Explicar os motivos que levam a esse cenário não é tão 

simples, mas os especialistas consultados para esta 

reportagem foram unânimes em duas hipóteses: 

independentemente da classe social, os adolescentes 

estão transando cada vez mais cedo. 

Sobre esse trecho, assinale V para as afirmativas 

verdadeiras e F para as falsas. 

(    ) A oração “que levam a esse cenário”, 

introduzida por um pronome relativo, funciona 

sintaticamente como um adjunto adnominal. 

(    ) A conjunção “mas” funciona como um 

elemento conectivo que, além de exercer função 

sintática, também estabelece relação semântica 

entre as orações conectadas. 

(    ) O sujeito do predicado “não é tão simples” pode 

ser classificado como simples, cujo núcleo é o 

sintagma nominal “os motivos”. 

(    ) O vocábulo “unânimes” funciona 

morfologicamente como adjetivo e 

sintaticamente como predicativo do sujeito.  

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA:  

A) V V V V. 

B) V V F V. 

C) F V V V. 

D) V F V F. 

 

 



7 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Quatro amigos vão prestar vestibular no ano de 2019. 

Eles se chamam Júlia, Carlos, Gustavo e Rose. Cada um 

deles irá fazer um curso diferente. Nesse contexto, 

analise as afirmativas a seguir:  

 Júlia não vai fazer Direito e tampouco Medicina; 

 Carlos não quer fazer Direito; 

 Rose quer fazer Gastronomia. 

Com base nas afirmativas assinale o nome de quem quer 

ser médico. 

A) Carlos.   C) Rose. 

B) Gustavo.  D) Júlia. 

 

QUESTÃO 12 

Um marceneiro precisa cortar três madeiras em 

tamanhos iguais, ele precisa que esses tamanhos sejam 

os maiores possíveis. O primeiro pedaço possui 15 

metros, o segundo 9 metros e o terceiro 6 metros.  

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE o tamanho que essas madeiras 

deverão ser cortadas. 

A) 2 metros.  C) 5 metros. 

B) 4 metros.  D) 3 metros. 

 

QUESTÃO 13 

Para incentivar Janaína a estudar matemática, o pai dela 

falou que vai dar uma mesada no valor do mínimo 

múltiplo comum entre os números 120 e 160, mas 

somente se ela acertar o resultado. Assinale a alternativa 

que apresenta o valor que Janaína irá receber. 

A) R$ 48,00.  C) R$ 840,00. 

B) R$ 84,00.  D) R$ 480,00. 

 

QUESTÃO 14 

O professor de matemática perguntou na sala de aula o 

valor absoluto do algarismo 9 no número 987.608.765 e 

ninguém soube responder. Sendo assim, assinale a 

resposta para a pergunta feita pelo professor. 

A) 9.   C) 9.000. 

B) 900.   D) 9.000.000. 

 

QUESTÃO 15 

Rômulo está ensinando a filha sobre os números primos 

e a menina perguntou ao pai qual seria a soma entre os 

números primos compreendidos de 1 a 15. 

Assinale a alternativa que responde 

CORRETAMENTE ao questionamento da filha de 

Rômulo. 

A) 42 que não é número primo. 

B) 41 que também é um número primo. 

C) 41 que não é número primo. 

D) 42 que também é número primo. 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16  

Um usuário utilizando um computador com Sistema 

Operacional Windows 10, padrão português, irá 

encontrar disponível em Ferramentas Administrativas a 

seguinte opção:  

A) Limpeza de disco.  

B) Ferramenta de captura.  

C) Configuração de data e hora.  

D) Calendário. 

 

QUESTÃO 17 

Para ativar a caixa Pesquisar Documento no Painel de 

Navegação, no MS-Word 2010, usa-se o atalho: 

A) Ctrl+L.    

B) Ctrl+U.   

C) Ctrl+W. 

D) Ctrl+F. 

 

QUESTÃO 18 

Cavalo de troia, trojan ou trojan-horse, são programas 

que, além de executar as funções para as quais foram 

aparentemente projetados, também executam outras 

funções, normalmente maliciosas, e sem o conhecimento 

do usuário. Há diferentes tipos de trojans, classificados, 

de acordo com as ações maliciosas que costumam 

executar ao infectar um computador.  

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE o tipo que redireciona a navegação 

do usuário para sites específicos, com o objetivo de 

aumentar a quantidade de acessos a estes sites ou 

apresentar propagandas. 

A) Trojan dropper. 

B) Trojan clicker. 

C) Trojan destrutivo. 

D) Trojan backdoor. 
 

QUESTÃO 19 

Assinale a alternativa apresenta CORRETAMENTE a 

equivalência para 16 megabytes: 

A) 1.600 kilobytes. 

B) 0,016 gigabytes. 

C) 16.000 bytes. 

D) 0,16 terabytes. 
 

QUESTÃO 20 

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE a função, do MS-Excel, que 

remove os espaços de uma cadeia de texto, com exceção 

dos espaços simples entre palavras: 

A) ARRUMAR. 

B) REMOVE. 

C) ESP.NUM. 

D) ALTERAR. 
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LEGISLAÇÃO 

QUESTÃO 21 

De acordo com a Lei Orgânica do município de 

Andrelândia, são fundamentos básicos promovidos pelo 

município que se compromete a respeitar e valorizar, 

EXCETO: 

A) A soberania. 

B) A cidadania. 

C) A dignidade da pessoa humana. 

D) O unipartidarismo. 

 

QUESTÃO 22 

De acordo com o art. 4°, inciso I, da Lei nº 

12.527/2011 de acesso a informação, informações 

são dados, processados ou não, que podem ser 

utilizados para produção e transmissão de 

conhecimento: 

A) Registrados em qualquer suporte ou formato. 

B) Transmitidos para os cidadãos. 

C) Disponibilizados para acesso público. 

D) Mantido pelo poder público em sigilo. 

 

QUESTÃO 23 

Leia o trecho a seguir referente a Lei 2.086/2018: 

Art. 4º - A proposta orçamentária do Município 

evidenciará as receitas por _________________ e suas 

respectivas despesas por função, _______________, 

programa, projetos, atividades e operações especiais de 

cada unidade ___________ e conterá: 

Assinale a alternativa que preenche 

CORRETAMENTE as lacunas. 

A) rubricas, subfunção, gestora 

B) sinais, aplicações, econômica 

C) demarcações, encargos, administrativa 

D) divisões, subfunções, gestora 

 

QUESTÃO 24 

De acordo com a Constituição Brasileira a composição 

da Câmara Municipal de Andrelândia conta com: 

A) 5 vereadores por ser um município com até 10 

mil habitantes. 

B) 9 vereadores por ser um município com até 15 

mil habitantes. 

C) 11 vereadores por ser um município com até 17 

mil habitantes. 

D) 15 vereadores por ser um município com até 30 

mil habitantes. 

 

QUESTÃO 25 

De acordo como o decreto 45.969/2012 sobre os direitos 

de obter o acesso à informação, assinale V para as 

afirmativas verdadeiras e F para as falsas.  

(    ) O cidadão tem direito a orientação sobre os 

procedimentos para a consecução de acesso, 

bem como sobre o local onde poderá ser 

encontrada ou obtida a informação almejada. 

(    ) O cidadão tem direito a informação contida em 

registros ou documentos, produzidos ou 

acumulados por seus órgãos ou entidades, 

recolhidos ou não a arquivos públicos. 

(    ) O cidadão tem direito a informação produzida 

ou custodiada por pessoa natural ou entidade 

privada decorrente de qualquer vínculo com 

seus órgãos ou entidades, mesmo que esse 

vínculo já tenha cessado. 

(    ) O cidadão tem direito a informação pertinente à 

administração do patrimônio público, utilização 

de recursos públicos, licitação, contratos 

administrativos. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) F V F V. 

B) V F V F. 

C) V V V V. 

D) F F F F. 

 

QUESTÃO 26 

Considerando os termos dos direitos e garantias 

fundamentais do indivíduo previsto da CF 1988, analise 

as afirmativas a seguir: 

I- Ninguém poderá ser compelido a associar-se ou 

a permanecer associado. 

II- As entidades associativas, quando 

expressamente autorizadas, têm legitimidade 

para representar seus filiados judicial ou 

extrajudicialmente. 

III- É garantido o direito de propriedade. 

IV- A propriedade atenderá a sua função social. 

Estão CORRETOS os termos previstos em: 

A) I e II apenas. 

B) III e IV apenas. 

C) I e IV apenas. 

D) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 27 

Leia o trecho da Lei Orgânica do município de 

Andrelândia a seguir: 

São objetos de lei complementar, as seguintes matérias: 

I - Código Tributário Municipal;  

II - Código de Obras ou de Edificações;  

III -Código de Posturas;  

IV - Código de Zoneamento;  

V- Código de Parcelamento do Solo;  

VI- Plano Diretor;  

VII - Regime Jurídico dos Servidores;  

VIII - Concessão de Serviços Públicos.  

Parágrafo único. As leis complementares exigem para 

sua aprovação o voto favorável da 

_______________________ dos membros da Câmara. 

Assinale a alternativa que preenche 

CORRETAMENTE a lacuna. 

A) minoria absoluta. 

B) metade dos presentes. 

C) maioria absoluta 

D) terça parte dos presentes. 

 

QUESTÃO 28 

De acordo com os conceitos previstos na Lei de Acesso 

a Informação, assinale V para as afirmativas 

verdadeiras e F para as falsas. 

(    ) Informação: dados, processados ou não, que 

podem ser utilizados para produção e 

transmissão de conhecimento, contidos em 

qualquer meio, suporte ou formato. 

(    ) Documento: unidade de registro de 

informações, qualquer que seja o suporte ou 

formato. 

(    ) Informação sigilosa: aquela submetida 

definitivamente à restrição de acesso público em 

razão de sua imprescindibilidade para a 

segurança da sociedade e do Estado. 

(    ) Informação pessoal: aquela relacionada à pessoa 

natural identificada ou identificável. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) V V F V. 

B) F F V V. 

C) V F F F. 

D) F V V F. 

QUESTÃO 29 

De acordo com a Lei 1.603/2008 que trata da estrutura 

da Prefeitura de Andrelândia a Secretaria Municipal de 

Assistência Social tem por finalidade, EXCETO: 

A) Estimular a adoção de medidas que possam 

ampliar o mercado de trabalho local. 

B) Receber necessitados que procuram a prefeitura 

em busca de ajuda individual, estudar-lhes o 

caso e dar-lhes a orientação ou solução cabível. 

C) Executar programas de assistência médica-

odontológica a escolares. 

D) Pronunciar-se sobre solicitações de entidades 

assistenciais do município, relativas a 

subvenções ou auxílios, controlando sua 

aplicação quando concedidos.   

 

QUESTÃO 30 

De acordo com a Lei Orgânica do município de 

Andrelândia, é CORRETO afirmar que o prefeito não 

poderá se ausentar do município, sem licença da Câmara 

Municipal, sob pena de perda de mandato, salvo a 

período inferior a: 

A) 3 dias. 

B) 5 dias. 

C) 15 dias. 

D) 10 dias. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 31 

A ação profissional do assistente social necessita de 

planejamento que conduza a mudanças significativas na 

particularidade da situação e na universalidade das 

relações sociais. Para tanto se faz necessário superar os 

limites do enfoque situacional compreendendo os 

diversos espaços do problema que precisa de 

intervenção. Contudo, na área social é muito comum que 

os recursos disponíveis não sejam exatamente os 

necessários para permitir as mudanças significativas da 

situação. Sendo assim é preciso traçar prioridades de 

intervenção.  

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE os critérios que podem, de uma 

maneira racional e objetiva, serem utilizados. 

A) Explicação e compreensão. 

B) Relevância e viabilidade. 

C) Financeiro e político. 

D) Técnico e objetivo. 
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QUESTÃO 32 

Vasconcelos (2010) faz algumas recomendações para a 

implementação de práticas interdisciplinares. 

Considerando estas recomendações analise as 

afirmativas a seguir: 

I- É preciso criar dispositivos grupais e 

institucionais que estimulem a quebra de 

barreiras corporativas, proporcionar que cada 

profissional venha apreender com seu colega de 

trabalho refazendo sua identidade profissional. 

II- “Dar voz” aos usuários é uma prática importante 

para que eles reafirmem a complexidade de sua 

realidade, afim de construir junto aos 

trabalhadores dispositivos de intervenção na 

realidade. 

III- O estabelecimento de metodologias, técnicas e 

abordagens em um processo corporativo onde 

cada disciplina desenvolva um vocabulário 

próprio de práxis. 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

A) I, II e III. 

B) II e III apenas. 

C) I e III apenas. 

D) I e II apenas. 

 

QUESTÃO 33 

O parecer social é uma das atribuições do assistente 

social. Considerando esse instrumento na política de 

previdência social, assinale V para as afirmativas 

verdadeiras e F para as falsas. 

(    ) É entendido como a opinião do assistente social 

com base na observação e estudo de uma dada 

situação. 

(    ) Fornece elementos para a concessão de um 

benefício, recurso material e decisão médico 

pericial. 

(    ) Deve ser elaborado tendo como referência a 

perspectiva do direito social e da inclusão da 

população usuária na concessão de benefícios 

sociais. 

(    ) Deve ser conclusivo, buscando a equidade, a 

justiça social e a cidadania, sendo portanto, sua 

elaboração, tarefa de outras categorias 

profissionais, também. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) V V V V. 

B) F F F F. 

C) V V V F. 

D) F F V V. 

QUESTÃO 34 

O CRAS é um equipamento da proteção básica do 

SUAS, sendo assim é responsável pelos serviços 

socioassistenciais do território de seu referenciamento.  

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE a atribuição exclusiva do CRAS. 

A) PAEFI.   C) BPC. 

B) PAIF.   D) CadÚnico. 

 

QUESTÃO 35 

Tendo como referência a NOB/SUAS de 2012, no que 

concerne as atribuições dos órgãos gestores para o 

controle social (artigo 123), analise as afirmativas a 

seguir: 

I- Prover aos conselhos infraestrutura, recursos 

materiais, humanos e financeiro excetuando 

despesas com viagens dos conselheiros. 

II- Destinar um percentual dos recursos advindos 

do Índice de Gestão Descentralizada do 

Programa Bolsa Família (IGD PBF). 

III- Subsidiar os conselhos com informações para o 

cumprimento de suas atribuições e para a 

deliberação sobre o cofinanciamento dos 

serviços. 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) responsabilidade(s) do(s) 

órgão(s) gestor(es) o que se afirma em: 

A) I e II apenas. 

B) I apenas. 

C) II e III apenas. 

D) III apenas. 

 

QUESTÃO 36 

Cabe ao assistente social a implantação da vigilância 

socioassistencial prevista no SUAS. Para tanto se faz 

necessário a produção de diagnósticos socioassistenciais 

que possibilitam uma análise interpretativa de uma 

determinada realidade social. 

Sendo assim, analise as assertivas: 

I- O diagnóstico sócioterritorial é um 

importante instrumento da vigilância 

socioassistencial, 

POR QUE 

II- Tem seu foco nas questões socioeconômicas 

mais amplas tais como educação e saúde que 

dialogam diretamente com o planejamento 

específico da assistência social. 

Após análise das assertivas é POSSÍVEL concluir que: 

A) I e II são verdadeiras. 

B) I é verdadeira, mas, não explica II. 

C) I e II são falsas. 

D) II é verdadeira, mas, não explica a I. 
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QUESTÃO 37 

O SINASE adota a gestão participativa que demanda 

autonomia e competência dos seus participantes. O êxito 

dos programas está diretamente relacionado a 

capacidade de gestão, para tanto defende a formação do 

colegiado gestor nas esfera: estadual e municipal. 

Considerando a composição/competência dos membros 

deste colegiado gestor numere a COLUNA II de acordo 

com COLUNA I: 

COLUNA I 

1 - Dirigente do sistema socioeducativo. 

2 - Equipe diretiva/gerencial do sistema 

socioeducativo. 

3 - Diretores de unidades e/ou programas de 

atendimento socioeducativo. 

COLUNA II 

(   ) Tem liderança pedagógica, desenvolve trabalhos 

interdisciplinares. 

(   ) Tem papel mediador entre os princípios e 

diretrizes do sistema socioeducativo. 

(   ) São os líderes das entidades e dos programas de 

atendimento socioeducativo. 

Assinale a alternativa apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) 2 3 1. 

B) 1 2 3. 

C) 3 1 2. 

D) 2 1 3. 

 

QUESTÃO 38 

Bravo (2011) defende que a área da saúde é o campo de 

práticas mediadoras entre as condições de vida, os 

processos de legitimação política e de reivindicações 

sociais. Entendendo a saúde como biopsicossocial, há de 

se ter clareza que é o espaço da ação profissional do 

assistente social. 

Leia a frase a seguir: 

No relato de experiência citada na Ilha do Governador o 

centro de saúde através de seu diretor e da assistente 

social buscam estimular as entidades populares para 

participarem das reuniões, analisando a saúde vinculada 

as___________________________________ 

Assinale a alternativa que completa 

CORRETAMENTE a lacuna. 

A) representações partidárias e crise do Estado. 

B) organizações sociais e cidadania. 

C) condições de vida e de trabalho. 

D) ações de prevenção e promoção a saúde. 

QUESTÃO 39 

Iamamoto (2011) afirma que um dos nódulos 

problemáticos no serviço social têm sido a distância entre 

o tratamento teórico-sistemático das matrizes teórico-

metodológicas e a cotidianidade da prática profissional. 

Para tanto salienta a necessidade de trabalhar em um 

campo.  

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE o campo a que o autor se refere. 

A) Das mediações. 

B) Da pesquisa. 

C) Da prática. 

D) Da política. 

 

QUESTÃO 40 

Analise as assertivas sobre a atuação do assistente social 

na saúde. 

I- Ainda que as demandas individuais sejam o 

ponto de partida na operacionalização do acesso 

a saúde e se constituam como serviços para o 

assistente social, 

Cabe ao profissional, 

II- desvendar as reais necessidades através de uma 

consciência coletiva, tendo como referência as 

classes sociais e não o indivíduo. 

Após análise das assertivas é POSSÍVEL concluir que: 

A) I e II são falsas. 

B) I é falsa e II verdadeira. 

C) I e II são verdadeiras, mas, não se 

complementam 

D) I e II são verdadeiras e se complementam. 
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